



# 聚焦“五个着力” 助推党建和业务工作深度融合

## ——市委组织部推动机关党建高质量发展纪实

2022年以来,市委组织部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的政治建设为统领,以提升组织力为出发点,以推动“最强党支部”建设提质升级为目标,助推党建和业务工作深度融合,全力推动机关党建高质量发展,着力打造“让党放心、让人民满意”的模范机关。

### 着力压紧压实 机关党建责任

市委组织部精心统筹谋划部署,部务会定期听取机关党建工作汇报,研究部署下一步工作,推动机关党的建设全面提高。

构建党建工作格局,制定印发《市委组织部机关党委2022年工作要点》,把年度工作任务细化为部理论学习中心组、机关党支部、科室(中心)、青年理论学习小组重点任务清单,形成机关党委牵头抓总、党支部抓落实、群团组织共创共建的党建工作格局。

健全党建责任体系,制定印发《关于进一步明确机关党委、机关纪委、机关各支部及群团组织职能职责的通知》,细化职能职责,规范工作开展,及时选配强机关党委、各支部工作力量,推动形成党建工作合力。

### 着力把准把牢 机关党建方向

市委组织部不断强化政治理论武装,充分利用“一小时研学活动”、青年理论提升工程学习载体,深入学习宣传贯彻党的二十大精神、十九届历次全会精神,推动党史学习教育走深走实,精读细研《习近平谈治国理政》第四卷,引导组工干部从中汲取智慧和力量;同步推进线上学习,利用

公务员在线学习网、“学习强国”“内蒙古网络干部学院”等线上学习平台,推动理论学习深学深悟、常学常新。

打造精品学习品牌,建立健全“五学联动机制”,常态化打造“组工大讲堂”“青年理论学习”等学习名片,深入推动党建和业务工作相融合,教育引导组工干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。2022年以来,累计召开部务会37次、部理论学习中心组11次,集体学习39次、“组工大讲堂”11期、“学制度、考制度”7期。

扎实开展民族团结进步示范单位,制定印发工作方案,以“七个一”活动为抓手,开展习近平总书记关于民族工作重要论述等内容集中学习10次、专题研讨3次、民族政策专题宣讲2次;建强民族团结进步文化长廊,刊发特色经验做法和典型案例11期、拍摄短视频12部,深入包联社区开展民族团结进步宣传2次,引导各族群众进一步铸牢中华民族共同体意识。

### 着力筑牢 坚强有力战斗堡垒

市委组织部全力推动“最强党支部”建设提质升级,深入开展机关党建“聚光亮灯”工程,查出理论学习形式不够多样、抓支部建设力度不足、机关党建亮点不够三个方面问题,扎实推动整改落实,全面提升机关党建质量。

创新丰富党的组织生活,充分用好“三会一课”“主题党日”等活动载体,积极推动党员“走出去”过组织生活,赴“小三线”、国防教育基地等红色教育基地锤炼党性,赴乌海高新技术产业开发区企业生产一线了解工业经济发

展现状,切实提高组织生活吸引力、感染力。

持续办实事解民忧,认真开展党组织和在职党员“双报到双报告双考核”工作,主动联系社区开展疫情防控工作和帮困助残、法规政策宣传、环境卫生整治等志愿服务活动。2022年以来,累计开展志愿服务活动25次、175人次,参与疫情防控、配合核酸检测32次、360人次,用实际行动诠释组工担当、贡献组工力量。

### 着力深化 党建和业务融合

市委组织部打造“组工情怀”特色品牌,坚持以乌海组工文化为引领,组织开展集体政治生日、中秋诗书会、全市组织系统干部职工运动会等内容丰富、主题鲜明的“组工情怀”系列活动,有效提升党员队伍凝聚力、战斗力。

聚焦培养锻造过硬组工干部,建立年轻干部重点项目领办机制,持续压担子、搭梯子,抽调组工干部参加年度考核、干部考察、走访调研等重点任务,动员参与基层治理,助力服务群众,有力推动组工干部能力大提升、作风大转变;抓实书记领航项目,建强青年理论学习小组,制定学习方案,建立“七个一”学习机制,举办“习”语论坛、二十大金句分享、组工微课堂等特色活动,累计开展理论学习26次。

强化量化考评机制,修订《乌海市委组织部科室(中心)及工作人员量化考核工作办法(试行)》,把党员个人政治理论学习、履行党员义务、遵规守纪等表现作为机关党员干部评优争先重要内容,重点量化考评各科室(中心)思想政治建设、党风廉政建设、作风建设等,充分发挥考核“指挥棒”作用,有效激发党员干部干事创业的积极性。

### 着力打造 风清气正政治机关

市委组织部压实党风廉政建设主体责任,制定党风廉政建设责任清单,明确党风廉政建设风险防控台账,梳理风险点33个,分类制定防控措施,确保党风廉政建设主体责任落实到位。目前,召开全市组织系统党风廉政建设暨“一岗双责”分级抽查述职会议1次,累计开展分级抽查34人次。

深入推进党风廉政建设。经常性开展谈心谈话、“政治家访”等活动,开展党风廉政建设理论测试3次,推送警示案例11期;针对机关干部提出“五不吃”要求,组织观看《零容忍》等警示教育片,参观市全面从严治党警示教育基地,切实筑牢底线意识;召开党风廉政建设工作会议,研究部署市委组织部“转作风、提效能、促发展”作风建设集中整顿工作,推动全体组工干部以自我革命的精神破除思想积弊,立足本职岗位,砥砺作风提效能、凝聚力量促发展。目前,总结形成了“三个一批”优秀案例。

扎实推进集中整治治理工作,启动机关党内政治生活庸俗化交易化问题集中整治,组织全体组工干部签订“十一严禁”承诺书,深入开展自查自纠,形成“两清单、两台账”,确保自查自纠全员参与、不漏一人。全体组工干部查摆问题137个,制定整改措施202条,目前已全部整改完成。

市委组织部坚持以推动机关党建高质量发展为重要抓手,着力打造“讲政治、重公道、业务精、作风好”的一流机关、模范部门,为全面建设社会主义现代化新乌海作出应有贡献。

(黄建飞 刘弼臣)



# 环卫工人坚守岗位 保“春洁”

一把扫帚扫全城,干干净净迎新春。春节期间,海区763名环卫工人坚守岗位,清扫街路、清运垃圾,他们用辛勤的劳动为城市带来干净与整洁,践行着“城市美容师”的责任与担当。

除夕凌晨5点40分,夜色深沉,57岁的环卫工人王凤英准时出现在了人民南路新华街至桌子山街路段的负责区。

借着路灯的光亮,王凤英弓着腰,右手挥着扫帚打扫,左手拿着簸箕收垃圾,动作利落。一会儿工夫,便把数百米负责区的垃圾清扫干净。

记者了解到,王凤英的丈夫赵林柱也是一名环卫工人,俩人共同负责这条街的保洁工作,是并肩作战的“黄金搭档”。

2023年春节是王凤英从事环卫工作以来在岗位上度过的第18个春节,她只在2015年春节请假回过一次老家,探望90岁高龄的婆婆。

“春节是城区保洁的重要时刻,我们会坚守岗位,做好道路清洁工作。”王凤英说。

当日上午9时许,记者见到扫车司机靳培雄时,他已经驾驶扫车完成了双拥街、机场路等多条街

路的清扫任务。为了避开早高峰时段,靳培雄每天凌晨4点上岗工作,日清扫街路20余公里。

比起人工清扫,机械清扫对交通安全提出更高要求。车辆运行过程中,要集中注意力观察道路周围环境,确保安全的前提下才能开展清扫作业。

“错峰清扫、维护车辆,降低安全隐患的同时,为市民营造整洁的出行环境。”靳培雄说。

“前线”忙清扫,“后方”勤转运。在狮城东街11号压缩式垃圾转运站,环卫工人周启颖严格按照安全操作规程指挥垃圾收运车倒车、靠近垃圾压缩箱,操作压缩装置进行垃圾压缩、装车。车辆驶离后,迅速清扫遗落的零星垃圾。

近期,市民集中开展家庭清洁,生活垃圾量比平常高出了近三分之一,海区日处理生活垃圾接近500吨。周启颖和同事坚守压缩站工作岗位,确保垃圾顺利压缩、清运。

宁可一人脏,换得万家洁。春节期间,乌海启洁城市服务有限公司763人坚守一线、130余辆垃圾转运车辆正常作业,全力打造舒适、干净的城市环境。

(路静)

# 守一方平安 护万家灯火

## ——消防员的除夕这样度过

“丁零零,丁零零……”

除夕夜,万家灯火,人们都沉浸在阖家团圆的节日氛围里。而海勃湾消防救援大队光明路特勤站内的警报却突然响起,消防员立即出动,开始了忙碌而惊心动魄的夜晚。

大年三十,光明路特勤站的消防员和往常一样按时起床、热身、打扫卫生,随后检查车辆装备确保一切正常。随后,消防员挂起了灯笼,贴起了对联、福字和窗花,让站里看上去充满节日氛围。“我们这里有很多家在外地的队员,除夕这天除了值班回家的队员,其他队员都要在站里待命,这里就是我们的家。”光明路特勤站消防员陈锦隆说。

28岁的陈锦隆从事消防救援工作7年,在消防救援站度过了6个春节。“我们每年回家过年的名额只有一个,我已回家过过年,要把这个机会给那些没回过家的兄弟们。”陈锦隆说。

在消防站过年也有自己的特色。到了下午,消防员们就聚在一起包饺子、准备晚饭。因为知道晚上会忙碌,他们的“年夜饭”一般在下午六点左右就吃完了。吃完饭休息一下,随后在站里举办小型的篝火晚会,精彩节目、趣味游戏……让消防站显得十分热闹。

晚上八点刚过,警铃就开始响起。被困电梯请求救援、放炮引发火灾请求扑灭……一晚上光明路特勤站出警十余起,这边刚救援结束,那边电话就又开始响起。好不容易回到站里还没等坐下休息,新的警情就又报了上来。从晚上十一点开始,光明路特勤站的消防员就没有返回过站里。一直到凌晨两点,享受着节日氛围的人们都已经睡下,准备大年初一养足精神拜年,这时的消防员们才松了一口气,感受片刻的轻松。陈锦隆和一起出警的同事在林荫大道以北扑救完一场火灾后,才有空盯着空中还在响着的灿烂烟花出神片刻。“看着天上的烟火,心里还是会有些失落。”陈锦隆说,他2022年刚结婚,却无法和妻子一起过年,但是作为一名消防员,他坚定地选择保护群众的安全。他说:“我的职责和使命就是保护人民群众的生命财产安全,我觉得,付出再多也是值得的。”

据了解,除夕当日,全市消防出警30余次。

在我们享受节日的时候,不能忘记,是消防员在坚守岗位、负重前行,守护着全市人民群众的平安,为这座城市和市民们换得岁月静好、幸福如常。

(张楚研)



### 学习党的 二十大精神

近日,海勃湾区镇北社区党委开展了“学习党的二十大精神”阅读活动。活动中,社区党员、工作人员观看了党的二十大相关视频新闻,并阅读了党的二十大相关书籍,分享了学习心得。大家纷纷表示,要深入学习贯彻、全面贯彻落实党的二十大精神,切实把党的二十大精神学习成果转化为推动基层民生事业高质量发展的强大动力,为全面建设社会主义现代化新乌海贡献力量。

(黄建飞 摄)

# 乌达区公安分局确保春节期间辖区安全稳定



本报讯 春节期间,乌达区公安分局统一部署,全体民警辅警坚守岗位,强化社会面巡防防控,通过安保执勤、隐患排查等举措,防范打击违法犯罪、服务辖区群众,让群众过一个平安祥和的新春佳节。

乌达区公安分局特巡大队坚守一线岗位,持续开展巡逻防控工作,在维护稳定、打击犯罪、安全监管等方面用劲加码。大队民警辅警24小时值守、随时待命,对节日期间易发生的各类违法活动保持高压态势,全体值班备勤人员保持24小时通讯畅通,确保交接无缝,应对可能发生的紧急情况和群众求助,守护万家安宁。

为方便群众在节日期间顺利办理户籍、身份证等业务,乌达区公安

分局派出所户籍窗口民警坚守岗位,为外出务工、求学人员办理相关业务,并通过电话预约等便民服务措施,让群众少跑腿、少等待,做到户籍服务“不打烊”。

针对春节期间社会治安特点,乌达区公安分局乌兰淖尔派出所精准防范,夯实人防、物防、技防基础,强化危爆物品、烟花爆竹安全监管,加强重点场所管理,最大限度消除春节期间易发生的安全隐患,确保群众度过一个平安祥和

和的新春佳节。

近期,诈骗分子通过更新诈骗手段实施诈骗,乌达区公安分局反诈中心抓住返乡人员相对集中的有利时机,通过在线电话咨询、在线答疑解惑等形式,向辖区群众普及电信网络诈骗防范知识,取得了良好效果。通过不间断的宣传和反诈提示,保障辖区电信诈骗案件“零发案”,确保辖区社会环境安全、稳定、和谐。

(曹艺)



### 向市民送上春节祝福

春节期间,市热力有限责任公司客户服务中心工作人员坚守岗位,及时解决用户供热问题,确保市民度过一个温暖的新春佳节。图为该中心工作人员录制拜年视频,向用户送上春节祝福。

(路静 摄)